

新西兰恒天然集团产品被曝带肉毒杆菌——

中国叫停奶粉基粉进口



在前天的发布会上,恒天然CEO史毕根斯多次向中国消费者道歉。

由于产品受到肉毒杆菌污染波及多地,新西兰恒天然集团首席执行官史毕根斯前天中午在北京召开发布会,对此进行解释并道歉。他说,娃哈哈、可口可乐的产品可以确保安全,其他的问题产品将在未来48小时内召回。

史毕根斯透露,在此次事件中,仍有一家企业未被曝光。他说,这家企业明确要求恒天然不要透露其品牌名字。

■发布会现场

恒天然集团CEO多次道歉

“我们对中国和世界各地受到此次事件影响的人们表示最诚挚的歉意,婴幼儿奶粉必须拥有百分之百的安全。”在前天的发布会上,恒天然集团CEO西奥·史毕根斯就本次产品质量事件多次公开致歉。

据了解,此次检出肉毒杆菌的浓缩乳清蛋白原料由恒天然于2012年5月生产,今年3月,恒天然发现了可能存在的质量问题,但直到5个月后,公司才对外公布问题,为何公司当时不采取应急措施封存相关产品,从而降低食品安全风险?对于这个问题,史毕根斯说:

“今年3月,我们发现在澳大利亚的一家工厂里,使用的浓缩乳清蛋白中检出梭菌属微生物,梭菌属微生物包括几百个菌种,其中很多是不存在任何风险的,所以我们又进行了进一步的调查。”

“发现具体的某一个具有毒性的肉毒杆菌的根源,肯定需要花一定时间。”史毕根斯表示,7月31日,公司证实其中有一个样品存在具有毒性的肉毒杆菌,公司在24小时之内通过有关渠道通知了新西兰政府和客户。

史毕根斯前天还表示,浓缩乳清蛋白作为原料使用的时候,通常不进行肉毒杆菌的相关检测,但是当这个原料进行半成品加工的时候,就会对它进行检测。奶粉在生产过程中要经过很多检测步骤,越接近消费者,检测就越严格,“我们对原料进行的检测相对较少,正是通过后面生产过程中的严格检测才发现了问题。”史毕根斯解释。

史毕根斯介绍,恒天然7月31日发现38吨浓缩乳清蛋白可能被肉毒杆菌污染,其中共有20吨直接卖给了6家客户,包括3家饮品公司和3家动物饲料公司。除此之外还有18吨原料在恒天然自己的工厂

里使用,分别是在恒天然位于澳大利亚的工厂用来生产基粉,这些基粉最终将用于婴幼儿营养品生产。

京华报记者了解到,此次国内多美滋进口的正是恒天然的基粉。

史毕根斯称,即便含有毒素,浓缩乳清蛋白在超高温或酸性环境下进行加工之后,可以完全消灭细菌。因此,相比于饮品和动物饲料,婴幼儿营养品更容易含有有毒肉毒杆菌。

■企业回应

多美滋
凭涉事产品包装即可退换

此次恒天然事件中,国内正常销售的奶粉品牌中“毒”的只有多美滋,前天,多美滋再次发布声明公布召回方案。多美滋强调,目前还无法证明产品已经被污染,多美滋是本着对消费者安全的高度重视以及对产品安全问题零容忍的态度,迅速启动预防性召回。

根据多美滋的声明,多美滋已查明部分优阶贝护和多领加二阶段的12个批次产品涉“毒”。多美滋

表示,如果消费者购买了这12个批次的产品,建议立即停止使用,并与多美滋销售人员联系退换货事宜。为尽快将受影响产品召回,多美滋已紧急封存并下架这些批次的产品,并在全国900个城市4900家指定门店设立了召回点。消费者可登录多美滋官网或拨打4008805289热线了解身边的召回点信息。多美滋称,无论是否保留购物小票,产品是否已经开封,消费者都可以带着产品包装及购物小票(如有)前往指定门店退换货。

对于已拆封的产品是否可以退货,多美滋有关负责人表示,只要有召回批次产品的包装即可。

娃哈哈
营养快线等3款产品涉“毒”

昨天,娃哈哈表示,经过组织自查,正式公布涉“毒”产品的批号。记者发现,娃哈哈此次使用了恒天然问题浓缩乳清蛋白的产品主要有三类:营养快线钙奶、爽歪歪、AD钙奶,共涉及50多个批次的产品。

此前,娃哈哈方面称,涉“毒”产品已基本销售完,尚未发现食品安全方面的问题。若消费者发现产品有任何问题,可与公司4008267900联系。

可口可乐
涉事产品销往云南和两广

前天,可口可乐大中华区发布最新声明,称随着追查和召回工作的开展,中国已经确定了25公斤受恒天然公司事件影响的乳清蛋白仅用于一个批次的产品,并且只售往3个省份:即2013年3月5日6:50~17:50之间在东莞厂生产的批号末尾为“DGP6”的菠萝口味果粒奶优,该批次产品仅售往云南(3273箱)、广西(788箱)和广东(14967箱)。

可口可乐称,由于生产中采用超高温杀菌工艺以及饮料弱酸性的抑制作用,这些产品可以安全饮用。尽管如此,为了让消费者放心并积极配合政府的相关措施,公司正在云南、广西和广东召回所有相关产品。对于这三地的消费者和客户,可口可乐同时也表示歉意,称正在采取措施加强对供应商的监管。

■相关动态

雅培召回两批喜康力奶粉

昨天凌晨,雅培(上海)贸易有限公司发言人称,因涉及恒天然生产线问题,雅培将预防性召回2个批次供应中国的喜康力奶粉。

恒天然方面8月4日晚间确认,有2个批次供应中国市场的雅培金装幼儿喜康力3段(1岁以上儿童)听装奶粉在恒天然公司包装线上实施包装,但该包装生产线在使用有问题原料后未经彻底清洗即开始包装雅培产品。

雅培称,虽然这2个批次并未使用受污染的乳清蛋白,而且几乎不会对健康构成任何威胁,但为了顾客的最大利益,雅培公司已决定主动对这2个批次进行预防性召回并销毁。

■中国行动

暂停乳清蛋白粉和基粉进口

8月4日,有外媒报道,新西兰贸易部长格罗泽在接受当地媒体采访时表示,在得知新西兰恒天然奶粉检出致命细菌后,中国方面已停止所有来自澳大利亚和新西兰的奶粉进口。他还说,此举对新西兰来说是一个严重的问题,新西兰正和包括中国在内的各国监管机构进行紧密配合。

对于这一消息,恒天然集团CEO史毕根斯前天在发布会上表示,中国政府只是针对新西兰生产的浓缩乳清蛋白粉和基粉做了一些进口限制,并非针对所有新西兰乳品,诸如全脂奶、超高温环境下生产的奶、黄油等其他乳制品并没有进口禁令。

国家质检总局相关负责人前天也确认,我国目前并非叫停了从新西兰和澳大利亚进口所有奶粉,而是停止从新西兰进口恒天然生产的乳清蛋白粉和浓缩乳清蛋白,以及在澳大利亚生产的以恒天然乳清蛋白粉为原料的婴幼儿奶粉基粉。

史毕根斯强调,此次事件仅涉及浓缩乳清蛋白,黄油、奶粉以及高温灭菌的乳制品和此次事件没有任何关系,这些产品都是安全的。综合新华社报道

■国际国内

上海对法官夜总会娱乐事件作出严肃处理

上海市纪委、市高级人民法院党组和有关部门6日作出决定,对市法官夜总会娱乐事件作出严肃处理,相关法官被开除党籍,提请开除公职。

今年6月9日,上海市高院民一庭庭长陈雪明、市高院纪检组副组长、监察室副主任倪政文,市高院五庭庭长国军一同前往。晚餐后,以上5人又和3名社会人员起,前往位于惠南镇的衡山度假村内的夜总会包房娱乐,接受异性陪侍服务。当晚,参与活动的社会人员从附近某健身馆叫来色情服务人员,赵明华、陈雪明、倪政文、郭祥华参与嫖娼活动。

依照相关党纪规定,上海市纪委、市高院党组和有关部门决定:给予赵明华、陈雪明开除党籍处分,由上海市高院提请市人大常委会按法律规定撤销其审判职务,开除公职。给予倪政文开除党籍处分,免去其市高院纪检组、监察室相关职务,由上海市高院提请市人大常委会按法律规定撤销其审判职务,开除公职。给予郭祥华开除党籍处分,相关企业给予其撤职处分并解除劳动合同。

此外,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》,上海市公安局已对赵明华、陈雪明、倪政文、郭祥华作出行政拘留10天的行政处罚。有关部门已责令位于惠南镇城南路88号的衡山度假村停业整顿。

亚马逊老板买下《华盛顿邮报》

美国最主流的报纸之一《华盛顿邮报》董事会主席唐纳德·格雷汉姆当地时间本周一宣布,其家族已经同意将《华盛顿邮报》出售给电商巨头亚马逊公司的创始人贝佐斯,价格为2.5亿美元。

消息一出,引发业界和该报读者的广泛关注。这一举动再次表明,在网络新闻时代,报纸的赢利能力受到严重的打压,生存难以维系。近年来,美国的纸质媒体频频被出售,生活三大新闻杂志之一的《新闻周刊》易手(该刊的老东家就是华盛顿邮报公司,2010年被出售给一家网站),就在几天之前,《波士顿环球报》被出售给一位亿万富豪。而鉴于《华盛顿邮报》的影响力比较大,它的被出售或许对整个行业更具有标志性的意义。

格雷汉姆家族1933年收购《华盛顿邮报》,一直掌管这家美国媒体至今。期间,由于该报两名记者报道“水门”事件而导致尼克松总统下台,这让《华盛顿邮报》成为美国影响力最大的报纸之一。

美媒曝光截获“基地”老大指令

美国媒体5日报道说,美方上周截获的电子通讯显示,“基地”组织头目艾曼·扎瓦希里下令“基地”组织阿拉伯半岛分支头目纳赛尔·本·穆罕默德最早在本月4日对美国西方目标发动袭击,美方因此采取了关闭多处使领馆的应对措施。

《纽约时报》5日在网上报道了这一消息。报道说,在截获这一电子通讯后,美方极为重视,迅速向国会做了通报。但报道说,扎瓦希里和穆罕默德没有谈及袭击的目标。由于无法确定袭击目标,美方先后宣布关闭部分驻外使领馆,发布全球旅行警告并延长19个驻外使领馆关闭期限,以应对可能的恐怖袭击。

美方高调关闭驻外使领馆,恰逢美国政府被曝秘密实施大规模监听活动,在国内外难以自圆其说之时,因此有舆论怀疑此举有夸大恐怖威胁、为“棱镜”等监听计划正名之嫌。

波士顿案凶犯信奉政府阴谋论

据《华尔街时报》8月5日报道,美国波士顿爆炸案嫌犯之一塔梅尔兰·察尔纳耶夫持有大量刊登极端主义文章的报刊和书籍,信奉“政府阴谋论”,并且阅读有关“大规模杀戮”的资料。而他们制作炸弹的方法是从“基地”组织的网络杂志上学来的。

报道称,不少人把察尔纳耶夫兄弟视为“激进的圣战主义分子”,调查人员用了数月时间在研究这对兄弟嫌犯的激进根源。调查发现,塔梅尔兰·察尔纳耶夫曾阅读有关“9·11”事件和1995年俄克拉荷马爆炸案的文章,这些文章把这两件事都归为政府阴谋。此外,他还阅读有关“我们的使用枪支被掠夺”的书籍。有的书籍则介绍激发大规模杀戮的原因以及凶手如何冷静地谋杀。更有推崇“白人至上”的文章称“希特勒说的有道理”。

调查人员还发现,塔梅尔兰频繁浏览“基地”组织的网页,并通过“基地”组织的网络杂志“如何在妈妈的厨房里制造炸弹”学会了炸弹制作。

据悉,塔梅尔兰并非一向激进,而是在一个偶然的场合接触到这些极端主义的出版物。此前,他曾为一名67岁的老人工作,而正是这名老者将这些报纸、书籍及他自己信奉的东西传给了塔梅尔兰。

土耳其判政变案前总长终生监禁

土耳其伊斯坦布尔省锡利夫里一家法院5日宣布对将近300名被控密谋推翻政府的判决结果,判处275人有期徒刑,其中土耳其武装部队前总参谋长伊尔凯尔·巴什布获判终生监禁。275名犯罪者包括军官、政客、学者和记者,其中有3名在野党共和人民党现任议员,分别被判12年至35年监禁,另有21名被告无罪释放。

检方说,被告涉嫌参与极端组织“埃尔多安内乱”,非法持有武器、煽动反政府活动、策划军事政变以及从事纵火、暗杀、爆炸等活动。

土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安一直否认干预司法,但他批评检方对此案的处理方式,并对被告长时间受拘禁表示不安。

去年9月,法院以涉嫌密谋推翻政府为由拘禁300多名军官。土耳其反对党对本案的审理提出批评,声称指控为捏造,意在压制反对派和世俗主义者,司法受到政治影响。

国际特使探狱穆兄会领导

探访原因不明

美国副国务卿威廉·伯恩斯坦等外交官员5日在埃及探访正在狱中候审的穆斯林兄弟会副领导人海拉特·沙特尔。

5名国际官员突然探访原因不明

埃及中东通讯社报道,伯恩斯坦与欧盟特使伯尔纳迪诺·莱昂以及来自卡塔尔和阿联酋的两名高级外交官当天探访了关押在开罗南部图拉监狱的沙特尔。

伯恩斯坦4日与埃及过渡政府总理哈齐姆·贝卜拉维、国防部长阿卜杜勒·法塔赫·塞西会晤。一名机场消息人士告诉法新社记者,伯恩斯坦和莱昂原定4日夜间离开开罗,但延长了停留时间。

沙特尔与另一名穆兄会领导人拉沙德·巴尤米7月被捕,穆兄会最高领导人穆罕默德·巴迪亚受到通缉。

埃及检方指控沙特尔等人涉嫌煽动暴力和谋杀示威者,法庭预计8月25日开庭审理此案。

埃及方面没有透露伯恩斯坦等人探访沙特尔的原因。

多名国际官员赴埃斡旋调解

埃及军方7月3日解除前总统穆罕默德·穆尔西的职务后,大批穆兄会和穆尔西的支持者举行示威,要求穆尔西获释并恢复职务。

在开罗,穆尔西支持者长期聚集在阿达维耶清真寺外广场以及开罗大学附近的复兴广场举行示威。

埃及军方支持的过渡政府上台后,发布一系列警告,要求示威者从广场解散,否则调动安全部队介入。

鉴于埃及局势趋紧,美国和欧洲联盟多名官员前往埃及斡旋,希望双方和解。

上星期,欧盟委员会副主席凯瑟琳·冯格罗特、阿什顿和一个非洲政界高级代表团探访关押于秘密地点的穆尔西。阿什顿称,穆尔西状态不错,可以看电视和报纸。

穆兄会5日发表简短声明,声称穆尔西仍是合法当选总统,应是谈话对象。但声明没有谴责伯恩斯坦的访问。

就伯恩斯坦对埃及的访问,美国国务院说,伯恩斯坦向埃及当局谈及避免暴力的重要性并鼓励一个“可帮助埃及现有过渡成功”的广泛性步骤。媒体解读为,美国显示对穆尔西总统认可的动摇。

穆兄会仍坚持恢复穆尔西职位

3日夜间,塞西与一些伊斯兰派别代表会面,讨论当前埃及政治危机。

军方发言人艾哈迈德·阿里说,塞西向这些代表强调,“如果各方都拒绝暴力,那么仍有和平解决危机的机会”。

参加会面的包括萨拉菲派成员穆罕默德·哈桑和穆罕默德阿卜杜勒·萨拉姆。一名接近会谈的人士表示,与会的没有穆兄会成员,但曾支持穆兄会的静坐示威活动,“希望穆兄会能听从他们的话,寻找走出危机的路”。

但支持穆尔西的示威者发言人亚希尔·阿里说,这些与塞西会面的人士“没有获得委任”。

伯恩斯坦3日曾与穆兄会代表会面。穆兄会下属政党自由与正义党4日发表声明,坚持要求埃及当局恢复穆尔西的职位,穆尔西执政时期宪法和遭解散的议会全权介入。



8月5日,福州市大部分县(市)最高气温达37℃以上,其中福州市区、内湖和沿海北部最高气温达38至40℃,局部超过40℃。在福州市一个避暑防空洞里,许多游客和市民在避暑纳凉。据悉,南方7省市今年出现超40℃最强高温。

中国社科院发布报告:

劳教制度必须改革已成共识

中国社科院政治学所前天发布的一份报告认为,施行已半个世纪的劳教制度已经不能跟上时代脚步,对公民自由构成巨大威胁,已到了必须要改革的时候。前天,中国社科院政治学研究所和社科文献出版社联合发布《中国政治发展报告(2013)》(《政治发展蓝皮书》)。报告回顾说,去年围绕着重庆任建宇等案,劳教制度的存废与改革再次成为社会关注的焦点,随着社会发展,劳教制度的弊端越来越明显,改革劳教制度已成为社会共识。

劳教混淆行政和刑事处罚

这则声明显示,伯恩斯坦未能让穆兄会及自由与正义党改变立场。

期限一般为一到三年,有时甚至长达四年,从限制人身自由角度讲,其处罚强度超过了刑罚中的管制、拘役和一些刑期较短的有期徒刑。

报告分析说,之所以如此,根本原因在于劳教制度混淆了行政处罚和刑事处罚这两种性质不同的惩罚措施。报告解释说,劳教介于行政和刑事之间,实际上非常接近刑罚,而劳教制度却将其界定为公安部门作出的行政处罚,其行政程序又极为简略,导致公安部门在没有法院和检察院监督的情况下作出带有刑事性质的处罚决定,对公民自由构成巨大威胁。

劳教期限自由裁量权过大

报告指出,由于有关劳教养

的各种规定在细节上比较粗略,并无根据具体情况的适用规定,使得司法机关在作出劳教期限的裁决时自由裁量权过大,使根据情节严重程度作出的裁定完全主观化,缺乏客观依据。报告举例说,《劳动教养试行办法》规定,“危害公共安全,扰乱社会治安秩序”和“扰乱生产秩序、工作秩序、教学科研秩序或者生活秩序”等违法行为,界定起来就比较困难,其情节、后果等与劳动教养期限没有明确对应关系。同样的行为,在不同地方劳动教养的期限可能相差甚远。而公安机关侦查、审查和裁决的权力于一身,显然有违司法正义的原则。